

新时代 新征程 新伟业

依法履职 主动作为

不断开创太康人大工作新局面

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 段亚博)日前,市委常委、太康县委书记马剑平到市人大常委会机关开展调研,并召开座谈会,听取市人大常委会党组的工作汇报,与市人大常委会班子成员及机关工作人员进行座谈交流。市人大常委会党组书记、主任王霄灵主持会议。

会议指出,近年来,太康市人大常委会党组带领机关全体人员紧紧围绕县委中心工作和重要决策部署,紧扣社会关注的热点、焦点问题,做了大量卓有成效,乃至在全省、全市都有较强影响力的创新性

工作,付出了辛勤努力,开创了太康人大工作新局面。

会议强调,要加强政治建设,始终把牢人大工作正确政治方向。市人大常委会班子成员要带头加强政治历练,加大理论学习力度,提高政治理论能力和水平,认真落实党建工作责任制,紧紧围绕县委中心工作和重要决策部署,积极履职尽责,确保在政治建设方面走在全县前列。

要严格履行职责,依法依规强化人大监督。要建立完善全流程监督工作机制,丰富监督形式,敢于理直气壮抓监督、挺直腰杆抓监督,重

点加强对营商环境优化、农村人居环境整治、安全生产等工作的监督,助推全县经济社会高质量发展。

要心系百姓民生,高质量做好人大代表建议办理工作。要充分发挥市人大常委会机关的统筹协调组织作用,探索建立完善人大代表建议办理工作机制,进一步提高人大代表建议质量,以人大代表建议高质量办理践行和发展全过程人民民主,积极回应人民群众关切。

要增强服务意识,做好人大代表联络服务工作。要进一步推动“双联系”机制落实,认真对待人大代表提出的意见和建议,通过多种形式,

做到与人大代表常联系、常沟通、常见面,积极主动听取人大代表的意见和建议,为人大代表履职提供优质服务。

要开拓创新,探索新时代人大工作新思路新办法。新时代对人大工作提出了新任务新要求,要开拓思路、创新求变,主动适应新形势、积极应对新变化,争取太康人大工作多出亮点。

要加强队伍建设,锻造骨干力量。市人大常委会党组要履行好职责,不断提高业务素质,努力打造一支政治过硬、业务过硬、作风过硬、能力过硬的人大干部队伍。

县公安局

夏季治安打击整治行动宣传工作有声有色

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 张磊)夏季治安打击整治行动开始后,县公安局全体民警和辅警战高温、冒酷暑,“巡、查、宣、防”统筹兼顾、整体推进,特别是在宣传方面,构建了广覆盖、全方位、立体化的大宣传格局。

县公安局围绕夏季治安打击整治行动的指导思想、具体举措和目标任务,制作宣传彩页、短视频、音

频等,把夏季治安打击整治行动巡哪里、怎么巡、查何处、查什么、宣传啥、对谁宣、怎么防、要防啥等内容向群众解读清楚,亮出公安机关的态度和决心,取得群众的理解和支持。

县公安局利用乡村大喇叭,在每天早中晚餐时段,播报夏季治安打击整治行动内容。县公安局反诈大队录制反诈宣传音频,利用微信群逐级推送,使群众深刻认识到电

信网络诈骗犯罪的严重性和危害性;利用宣传车、无人机高音喇叭到人员密集场所循环播放反诈宣传音频,形成地面有车辆、高空有飞机的宣传局面。

县公安局还联合县融媒体中心制作反诈宣传短视频,按照公安部要求,在“两微一抖”平台进行推送,形成铺天盖地的宣传声势,营造浓厚的宣传氛围。

民警、辅警根据实际情况,积极做好夏季治安打击整治行动宣传工作。夜幕降临,忙碌了一天的群众纷纷走出家门,到广场、公园休闲纳凉,民警、辅警抓住这一有利时机,走上群众娱乐健身“小舞台”,拿起话筒,给大家讲解反诈、夏季安全用火用电等知识,教会群众如何预防不法侵害、如何同违法犯罪分子进行斗争。

抓紧抓实抓细防汛备汛工作

本报讯(记者 张洪涛)近日,县长张峰主持召开全县防汛备汛工作视频会议,全面部署防汛备汛工作,对工作责任进行再明确、再压实。

会议强调,全县上下要时刻绷紧防汛备汛这根弦,守稳防汛备汛“安全线”,加大隐患排查力度,密切监视水情、雨情变化,做好应对极端天气的准备,抓紧抓实抓细防汛备汛各项工作,确保群众生产生活不受影响,全力保障群众安全度汛。要进一步提高思想认识,高度

重视防汛备汛工作,落实好各项防范措施。要加强会商研判,密切关注天气形势变化,利用抖音、微信、广播等载体,及时发布预警信息,提前做好防范工作。要强化薄弱环节应对,确保严格落实各项避险制度,消除风险隐患。要预置好救援力量,调配好装备物资,对辖区险工险段、易涝点做到心中有图、心中有数,确保应对处置迅速有序。要做好应急值班值守工作,确保问题发现在早、发现在小、处置及时。

县审计局

“五举措”助力法治政府建设

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 李文娟)为提升审计机关依法行政水平,近日,县审计局采取五项举措,助力法治政府建设。

强化组织领导。该局成立法治政府建设工作领导小组,加强对法治政府建设及依法行政示范单位创建工作的组织领导。坚持把依法行政工作与全局中心工作同部署、同检查、同落实,真正做到重点工作有人管、日常工作有人抓,形成主要领导负总责、分管领导具体负责、其他领导一岗双责,一级抓一级、层层抓落实的责任体系。

加强法律法规学习。该局建立领导带头学法制度,局党组理论学习中心组把相关法律法规作为重要学习内容,采取领导领学、集体研学、个人自学三种方式,营造全员参与、崇尚法治的浓厚氛围。

加强审计质量内控。该局领导班子成员全程参与审计项目,对审计结果负责,从根本上提升审计工作质效,坚持审计业务办公会议事定制度,严格落实三级审理复核规定,确保审计定性及处理准确、客观。

规范行政执法行为。该局全面落实行政执法人员资格管理和持证上岗制度,组织执法人员参加行政执法培训和测试,确保执法人员持证上岗,促进行政执法公开透明、合法规范。

提高依法行政水平。该局认真贯彻落实省审计厅“六大行动”要求,立足“政治统审”“主责立审”“研究促审”“质效提审”“科技强审”“人才兴审”,在坚持审计政治方向、强化审计监督、提升审计质量、创新审计方法上取得了较好成绩。

芝麻洼乡

常态化开展人居环境整治工作

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 陈伟岗)为全面提升村容村貌、户容户貌,今年以来,芝麻洼乡常态化开展人居环境整治工作。

该乡成立人居环境整治工作领导小组,通过召开人居环境整治工作推进会和动员会,利用村级大喇叭、网格微信群、微信公众号等,广泛宣传人居环境整治工作给广大群众生产生活带来的好处,营造良好的宣传氛围,引导群众积极主动参与人居环境整治工作。

该乡压紧压实各工作区、行政村责任,实行“乡干部包村,村干部、网格员包片包户”责任制,充分发挥

村“两委”干部、网格员、党员的示范带头作用,根据各工作区、行政村的实际情况,制定相应整治措施。通过定期召开人居环境整治观摩学习交流,让各工作区、行政村取长补短,以实际行动促进人居环境整治工作再上新台阶。

该乡采取村干部、网格员每天一巡查,乡干部不定期巡查,乡领导班子每周一观摩的形式,对人居环境整治工作开展情况进行监督检查,对发现的问题进行通报,并督促整改,做到残垣断壁有人管、坑塘垃圾有人清、路边杂物有人运,全力打造和谐、干净、整洁的人居环境。



设施齐全、草木葱茏、美景如画……近日,太康县人民广场附近的好人园经过提升改造正式对外开放,成为群众休闲娱乐的好去处。

记者 张洪涛 摄

争做出彩太康人

用青春谱写支教之歌

——记太康县五里口乡格大李小学轮岗支教教师

□记者 张洪涛
通讯员 廖颀雷 张倩 李文峰

他们,是一群朝气蓬勃的轮岗支教教师。

他们,从城市来到乡村,用辛勤的汗水浇灌着朵朵希望之花。

他们,扎根乡村教育一线,用爱、智慧与坚守,谱写育人之道、诠释师德之美。

他们,就是太康县五里口乡格大李小学的轮岗支教教师。

2022年9月,卢艳琴、王来东、高小林、赵沙沙、张晨晨五名教师从县城来到太康县五里口乡格大李小学,开启轮岗支教生涯。

取“一人一档”的方式,记录学生的学习薄弱环节,并与学生共同制订学习计划。前段时间,学生小博(化名)连续几周不能按时完成作业,卢艳琴耐心查找原因,鼓励小博不要气馁。在卢艳琴的教育下,小博终于能按时完成作业。卢艳琴适时鼓励小博再接再厉,并让其他不能按时完成作业的孩子向小博学习,全班学生的学习兴趣空前高涨。

王来东原是太康县城一所中学的九年级语文教师,来到格大李小学后,他快速调整工作方法。为提高学生的学习成绩,他在班里组织小组赛、对手赛、一帮一结对子等教学活动,对学习进步的学生进行奖励。王来东经常找学生谈心,鼓励基础差的学生不轻言放弃。之前,学生洋洋(化名)经常违反校规班纪,王来东了解情况后,找其谈心,对其所犯的错误及时指出和纠正。如今的洋洋,不但遵守纪律,而且热爱

学习,在今年春季学期期终评比中荣获“三好学生”称号。

来到格大李小学后,高小林主动承担起学校二年级数学、音乐、美术和思想品德等科目的教学工作。高小林把精力都用在教学上,学生接受知识速度慢,她不厌其烦地讲解;家长不重视孩子的学习,她主动和家长沟通……在她的耐心陪伴和鼓励下,学生的学习成绩逐渐提高。高小林从未因私事耽误学生一节课。有一回,她的儿子发烧、咳嗽,吃了几天药还是不见好转,为了不耽误学生正常上课,她连续几天早早起床带儿子去输液,结束后,顾不上吃早饭就匆忙赶到学校给学生上课。

“爱为师之本,不管在哪里,都要用心用情用力教好每一个学生。”赵沙沙是这样想的,也是这样做的。赵沙沙是一名语文教师,十分注重学生的生字积累和语言表达能力。她不仅为学

生制作识字卡,帮助学生增加识字量,还在班里每周举行一次朗诵比赛,提高学生的语言表达能力。遇到胆小的学生,赵沙沙就给予他们鼓励,让他们有勇气登上讲台。

张晨晨始终认为任何一名学生都有成功的愿望与潜能。班里有个叫小然(化名)的学生,性格内向,不敢与人交流,做事拖拉,上课爱走神。张晨晨平时经常对小然进行心理辅导,与小然的爷爷奶奶交流沟通,了解小然在家里的学习、生活情况。在张晨晨的努力下,如今的小然性格变得开朗起来,愿意和老师、同学接触交流,学习成绩也有所提高。

痴心一片终不悔,只为桃李竞相开。这些轮岗支教教师把他们最美好的年华、最炽热的情感、最清澈的爱都融入了乡村教育,把对教育事业的满腔热爱化作绵绵春雨,滋润着幼苗茁壮成长,收获硕果累累。

视角



今年以来,县文联根据实际情况,积极开展党的二十大精神进社区、进学校、进乡村宣传活动,把党的二十大精神送到千家万户,送到群众心坎上。图为县文联组织学生到城关镇建北社区宣传党的二十大精神。

记者 张洪涛 摄



近日,老家镇在刘寨印象园举办首届民俗文化美食节,让游客饱览地方特色风情的同时,品尝当地独具特色的美食。图为游客购买美食品尝。

记者 张洪涛 通讯员 王磊 摄